Ecole publique Primaire

Rue de la Chambardelière 

49390 Vernoil Le Fourrier

(02 41 51 58 80

CONSEIL D’ECOLE 

du  6 novembre 2017
PROCES VERBAL

Etaient présents :

Mme Raveneau (adjointe à la mairie – responsable aux TAP)

Mr Durand (DDEN)

Mme Merisier, Mme Hubert, Mme Lemer, Mr Hentsch, Mme Lascaud (enseignants)

Mme Szczepanski, Mr Richard, Mr Perdriau, Mme Tremelo, Mme Carpuat, Mme Jolivot (parents d’élèves)

Mme Quelo (restauration scolaire)

Etaient absents :

Etaient excusés : 

L’inspecteur (IEN), Mme Baraud et Mr Cauneau (enseignants), Mme Couineau-Haberland (parents d’élèves)

Mme Beillard (maire) 
Le conseil d’école débute à 18 h30. Le directeur remercie les participants de leur présence. Il présente ensuite les parents d’élèves élus, les enseignants et les élus.

1) Election des représentants de parents d’élèves :

Conformément aux directives de l’Inspection Académique, les élections des représentants des parents d’élèves au conseil d’école se sont déroulées le vendredi 13 octobre 2017.

Une seule liste de 7 personnes s’est présentée pour 5 sièges à pourvoir minimum et 10 maximum. Ils sont pourvus par les 7 personnes de la liste : 5 titulaires + 2 suppléants (Mme Jolivot et Mme Carpuat)

Les résultats :      

· 63 suffrages valablement exprimés sur 169 électeurs inscrits et 70 votants.

-
7 suffrages non validés (blancs ou nuls).

Les parents candidats sont donc élus pour une période d’une année jusqu’aux élections de 2018.

Ils se réuniront lors de 3 conseils de 2 heures chacun (un par trimestre). Les dates des deux prochains conseils sont : 

Lundi 12 mars à 18h30

Lundi 18 juin à 18h30.

2) Attributions du Conseil d’Ecole

Les attributions du conseil d’école sont :

· Le vote du règlement intérieur de l’école,

· La participation à l’élaboration du projet d’école,

· La mise en œuvre de l’aide pédagogique complémentaire,

· Les actions pédagogiques en lien avec le projet d’école,

· L’organisation de la semaine scolaire,

· La restauration scolaire et les activités périscolaires.

Le Conseil d’école est un lieu pour parler de l’école mais pas pour traiter les cas particuliers !

3) Présentation des effectifs de l’école

L’école compte à ce jour, 128 élèves répartis comme ceci : 

1TPS + 12 PS + 13 MS : 
26 
classe de Mme Merisier  

5 MS + 14 GS + 5 CP : 
24 
classe de Mme Lascaud 

11 CP + 13 CE1 : 

24 
classe de Mme Hubert

17 CE2 + 10 CM1 : 

27
classe de Mme Lemer

5 CM1 + 22 CM2 : 

27 
classe de Mr Hentsch

Concernant les ouvertures fermetures. Il y a 2 catégories d’écoles (rurale ou urbaine). Nous sommes en école rurale ( le nombre d’élèves cible par classe est de 24 élèves. 
Pour qu’il y ait une ouverture il faut que l’écart entre la cible et la moyenne d’élèves par classe après ouverture soit plus petit.

A Vernoil, nous avons en moyenne 26 élèves par classe (soit un écart de 2 avec la cible). Si nous ouvrons une classe, nous passons à une moyenne de 21,4 élèves par classe (soit un écart de 2,6). L’écart est plus grand après ouverture donc il n’y a pas d’ouverture.
4) Le règlement intérieur (Cf. document joint)

Le règlement a été communiqué à chaque membre avant le conseil pour lecture. Il est validé et sera distribué aux parents d’élèves.

5) Le projet d’école

Le projet d’école actuel couvre la période 2015-2019. Il a été fait un bilan d’étape l’année dernière lors du deuxième trimestre. 
Pas de nouveauté pour cette année.

6) Décloisonnements, échanges de service et organisation :

Comme l’année dernière, il y a un triple niveau MS-GS-CP. Tous les CP sont regroupés chaque après-midi à l’école élémentaire avec Mme Hubert pour des créneaux de sport et d’anglais/vocabulaire. (13h50-15h15)

Tous les mercredis les 11 CP de Mme Hubert descendent en maternelle pour rejoindre les 5 CP avec Mme Lascaud. Des ateliers de manipulation mathématique sont proposés.
Mme Baraud assure l’enseignement de l’anglais en CE2-CM1 et CM1-CM2, Mme Hubert pour les CP-CE1 et Mme Merisier pour les MS-GS.
M. Hentsch enseigne les sciences aux CE2-CM1 et Mme Lemer la géographie et la géométrie aux CM1-CM2.

Les après-midis Mme Merisier et Mme Lascaud prennent en charge les MS-GS, chacune avec un groupe. 

7) Présentation de l’aide pédagogique complémentaire

L’APC peut être proposée aux élèves le mardi et le jeudi (13h20 à 13h50) pour les aider lorsqu’ils rencontrent des difficultés dans leurs apprentissages, les accompagner dans leur travail personnel ou leur proposer une activité prévue dans le cadre du projet d’école.

Elle est dispensée par les enseignant(e)s de l’équipe pédagogique à l’exception du directeur.

1ère période : 19/09 au 19/10.

Elèves pris en charge le mardi et le jeudi : 4 CP, 2 CE1, 5 CE2, 3 CM1 et 7 CM2 soit 21 au total. 

Le RASED intervient cette année auprès des élèves de GS pour un dépistage au niveau du langage. 
8) Actions menées 2017-2018

Travail autour des déchets dans la continuité de la fin 2016-2017.
· Nettoyage de la nature le 22 septembre,

· Mise en place du tri du papier dans les classes,

· Visite de l’incinérateur de Lasse le 19 octobre pour les CE2-CM1 et CM1-CM2,

· Visite de l’aquarium de La Rochelle avec sensibilisation aux espaces aquatiques le 20 novembre pour les PS à CE1 et le 23 novembre pour les CE2 à CM2.

Une classe de découverte pour les GS, CP et CE1 aura lieu du Mercredi 4 au Vendredi 6 avril 2018. Elle durera 3 jours et 2 nuits en bord de mer à Préfaille (Loire Atlantique). Les parents et les élèves ont bien adhéré au projet. Une réunion de présentation en détail aura lieu le 13 novembre.
La classe de MS-GS-CP participe au Prix Littéraire de la Citoyenneté. Ils pourront découvrir 4 albums différents au cours de l’année puis ils voteront pour l’album qu’ils ont préféré. 

Les CM1-CM2 participeront à un concert de l’ONPL (Orchestre National des Pays de la Loire) le 21 décembre intitulé « Raconte moi la musique ».

Bibliothèque : Créneaux les lundis de 15h30 à 16h30 pour les élèves de l’élémentaire (à tour de rôle) et les mercredis de 11h à 12h pour les maternelles. 

Passage de la PMI pour un bilan de santé (vue, audition, équilibre, etc) avec les MS, le 12 Février. 

Semaine académique de la maternelle (du 13 au 17 novembre) : Activités autour des arts plastiques proposées en partenariat avec les parents d’élèves. Thème de cette année « Créer pour grandir ». Ce temps débouchera sur une exposition d’œuvres. 
9) PPMS

Pas de modifications majeures du PPMS. Il est séparé en deux parties maintenant. Une partie pour les risques majeurs (incendie, matière dangereuse, tempête) et un volet intrusion.

Exercice incendie s’est tenu le 13 octobre. Le matin pour l’élémentaire et l’après-midi pour la maternelle. Sans aucun problème.
Un exercice d’alerte intrusion sera effectué durant le deuxième trimestre. Possiblement un deuxième exercice d’alerter intrusion qui viendra en remédiation de celui-ci.
Lors du troisième trimestre, un exercice de confinement (transport de produit dangereux) sera mis en place.

10) Rythmes scolaires

La semaine scolaire peut être réorganisée. Le rythme scolaire étant toujours avec le mercredi matin, il existe maintenant la possibilité d’avoir une dérogation pour un retour à la semaine de 4 jours. Pour cela, il faut un vote du conseil d’école et du conseil municipal.

Les enseignants proposent de conserver le mercredi matin qui est bénéfique pour proposer des temps d’apprentissages efficaces. En cas de disparition des TAP, ils proposent un lissage des après-midi (de 13h45 à 16h) de manière à raccourcir la journée d’école et éviter la surcharge en fin de journée.   

Les avis des parents (peu nombreux) à ce sujet sont assez partagés, la mairie ne s’est pas encore positionnée sur ce point.
Il conviendra de se réunir à nouveau après une consultation plus large des parents et une réflexion de la municipalité quant à l’organisation de la garderie et du temps de travail des agents municipaux.

11) Questions diverses

· Modification des plages de vente de cartes de cantine

Pas la possibilité de rajouter une plage horaire car la caisse est déjà déficitaire au niveau de la mairie. De plus, seule Mme Virieux est habilitée à vendre les cartes par la trésorerie et elle ne travaille pas le samedi matin.
· Maintien des TAP

La municipalité doit se réunir le 7 novembre pour la poursuite ou l’arrêt du dispositif. Les parents regrettent de ne pas avoir été consultés sur ce sujet.
· Equilibre alimentaire à la cantine et place du sucre à l’école

Pour les parents : Impression que l’équilibre se fait plutôt sur la semaine mais pas forcément sur le jour en lui-même. Parfois une journée très light et un repas plus lourd le lendemain. Problème pour les enfants qui sont difficiles : des journées où les enfants mangent tout et le lendemain où ils ne mangent presque rien. 

Trop de sucre pour la semaine du goût. 

Réponse de la cantine : Ils essayent d’équilibrer au maximum. Pas de nutritionniste -> mais plusieurs personnes participent à l’élaboration des menus. Le thème de la semaine du goût : le chocolat et la guimauve. Parfois utilisation des produits locaux. Pas forcément évident pour la cantine. 
Propositions : Essayer de se tourner davantage vers les produits locaux. Vers le bio. Essayer d’équilibrer les menus plus en fonction des jours et moins en fonction du mois. Pour la semaine du goût, essayer de se tourner vers des choses qu’ils connaissent moins que le chocolat ou les bonbons. 
À voir au prochain conseil : Envoyer les menus en amont à un ou deux parents pour voir s’ils ont des remarques ou des suggestions sur la répartition des plats pour un meilleur équilibre dans la semaine.

· Trop de bonbons lors des anniversaires ou des récompenses ? 
Certains parents se plaignent du trop grand nombre de bonbons distribués lors des anniversaires. Les friandises apportées à l’école ne sont pas forcement toutes distribuées par les enseignants mais quand les parents apportent des sachets tout prêts, il est difficile pour les professeurs de les ouvrir pour enlever des bonbons. Les parents peuvent dans ce cas, réguler la distribution à la maison.

Pour les récompenses, cela est arrivé une fois et c’était un remerciement pour les efforts de propreté effectués sur toute la première période. Ca ne nous semble pas exagéré.

Le conseil d’école se termine à 20 heures 50.

La secrétaire de séance                              
Le directeur de l’école

Mme Hubert Laurence



M. Hentsch Simon

